

LA VIDA EN LA CIUDAD

El Español de Barcelona en un partido que resultó muy interesante, batido a la selección Extremeña por 4 a 1

Diez minutos después de la hora señalada ordena Vaca la alineación de los equipos. La selección forma con arreglo a la lista publicada en los programas y el Español sale constituido del modo siguiente: Zamora, Sapriza, Portas, Trabal, Roig, Mongrell, Rini, Blanco, Estrada, Ventoldrá y Comas.

Quedemos consignado que la entrada es buena sin llegar a lo que merece esta clase de partido, debido quizá a no ser festivo el día y empecemos a pasar la

PELICULA DEL PARTIDO

Elige campo Zamora a favor de aire y sol y a poco de empezar a rodar el pelotón suenan los primeros aplausos en honor de los nuestros motivados por una jugada que inicia Angelillo pasando bien a Rafael que centra apretado, rematado Kinkelito de cabeza pero alto.

Réplica Españolista con centro cerrado de Rini, tan cerrado que el balón bota en el travesaño saliendo fuera.

El juego muy movido distrae a la concurrencia que aplaude con frecuencia especialmente a las líneas defensivas rojas en la que sobresale Ruiz que corta mucho juego.

Gran chut de Ventoldrá con estrada zamorista de Pino.

Faut contra el Español. Semifallo de Benítez que produce córner que al tirarse salva Morán de cabeza pero cediendo de nuevo a córner que se saca sin consecuencias.

Benítez que quizá por el aire y el sol no está muy seguro provoca otro córner que Estrada de cabeza convierte en "goal", lo que ha permitido Pino que ha saltado a destiempo y en posición retrasada. Van veinte minutos del partido.

Los de casa no se achican y acosan la meta de Zamora que interviene deteniendo un chut sesgado de Isaías. Kinkelito pudo también haber chutado de cerca si no se hubiese precipitado en un buen centro raso de Rafael.

Angelillo que no está muy acertado es causante de un nuevo córner que no altera el marcador.

Rápido avance de los nuestros; pase adelantado de Kinké a Isaías que Portas trata de contener sin lograrlo; pase de aquel a Leoncito que consigue tanto a pesar de la salida de Ricardo. Las palmas, como es de suponer echan humo. Van treinta minutos de juego.

Los del Español dicen: ¿Que es esto? y apenas puesto en juego el balón chuta Blanco de cerca rechazando Pino pero Estrada bien colocado recoge y machaca el tanto, al minuto del "goal" del empate.

No ha pasado otro minuto cuando el mismo Blanco se atrae a los contrarios y después que dribla a dos de ellos pone el balón en la testa de Estrada quien no tiene más que volverla para lanzar el globo a las mallas.

Los nuestros contraatacan y ponen en peligro los dominios de Zamora que interviene con apuro, haciéndole faut los rojos, que el árbitro castiga.

Réplica blanquiazul que termina con centro de Comas que Ventoldrá empalma por bajo para batir a Pino por cuarta vez y cuando escasamente van tres minutos del tanto anterior: ¡Buen paso llevamos!

Los nuestros sin desanimarse siguen jugando bien y como consecuencia vemos un buen pase adelantado a Rafael y cuando este va a tirar se arroja Zamora a sus pies y evita el tanto aunque para ello haya necesitado coger un pie a Rafael. El árbitro no lo ha visto.

Leoncito está jugando horrores aunque recarga demasiado a su ala y por parte de los Españolistas es Rini el que da más sensación de peligro.

Ruiz se hace del balón y avanza impetuoso llevando por delante a su ataque. Salva a Portas pasando a Isaías que chuta desviando a córner Zamora.

Otra bonita combinación de los rojos con intervención de Zamora,

Ruiz nos obsequia con otra buena jugada pasando bien a su ataque; Zamora salva el compromiso cediendo a córner que al tirarse lo despeja Sapriza también a córner sin consecuencias para los forasteros y aquí termina la primera mitad.

Empieza la segunda mitad con un avance peligroso del Español que no tiene consecuencias de milagro.

Terreno que está muy desmarcado recibe un buen pase, pero centra echando fuera el balón.

Isaías que recibe un pase adelantado chuta obligando a estirarse a Zamora, aunque la pelota sale fuera.

Chut de Kinkelito que roza el larguero.

Mongrell se ve obligado a ceder córner que no produce consecuencia.

Gran pase de Isaías a Terreno que centra adelantado, entrando al remate Leoncito y Rafael y uno de ellos chuta saliendo el pelotón *afeitando* los palos. No hay suerte!

Combinación españolista que detiene Vaca por *offside*. Ventoldrá, reclama por la decisión en forma inadecuada y el árbitro lo expulsa del campo.

Terreno desaprovecha dos pases seguidos que recibe, centrando con poca precisión; sin embargo, en una de ellas Zamora tiene que despejar con el pie.

Córner contra Extremadura que no produce consecuencias.

Portas muy bien colocado siempre, corta de cabeza todos los pases que van por su costado, pero la confianza en su colocación, da lugar a que las coladas de sus contrarios no pueda detenerlas.

Buen pase de Kinké a Isaías con chut de éste a las nubes.

Faut del Español; tira Ruiz el castigo pasando el cuero a Terreno que centra bien sin que se remate la jugada.

Nuevo chut de Isaías que es otro globo.

El juego ha decaído en calidad. Blanco chuta de cerca yendo fuera el pelotón.

Combinación de los rojos que Zamora desbarata cediendo a córner. Se saca bien y Ricardo interviene desviando vistosamente de puño; recoge Ruiz y chuta, pero allí está Zamora y *no pasa*.

Rafelillo solo ante la puerta chuta precipitadamente con la derecha malogrando un tanto hecho.

En este tiempo dominan los de aquí, pero al ejecutarse un castigo por faut de un seleccionado se estaciona el juego ante el marco de Pino sin que al fin haya nada desagradable que lamentar.

Escapada roja que por poco produce tanto; pues para evitarlo rueda por el suelo Zamora con Leoncito.

Chut del Bombero con parada de Zamora a ras del palo.

Kinkelito centra a Sapriza y con la izquierda lanza un chutazo que va alto.

El dominio de los nuestros se hace intenso y como consecuencia se registra un buen chut de Angelillo que detiene Zamora.

Leoncito por querer repetir la hazaña dribla con exceso teniendo a Rafelillo desmarcado y en posición de machacar el tanto y con un córner postrero contra los nuestros en una reacción españolista termina el partido.

DRIBLING

LA CALIDAD DEL JUEGO

Satisfechos pueden estar los aficionados extremeños que ayer tarde acudieron al terreno de Santa Marina para presenciar este partido amistoso; fué un encuentro de los de inmejorable calidad, de exquisita técnica por ambas partes, más depurada, de mayor maestría la del Español como es lógico, pero también de remarcable técnica sevillista en las filas rojas, con lo

cual y al enfrentarse sobre el *gozon*, la resultante en juego fué tan lucida e interesante como nunca presenciamos en los encuentros llevados a efecto por nuestros equipos.

Aseguramos y sostenemos la gran clase de juego, porque no sólo fué un partido bonito y muy entretenido; sino que todas las situaciones creadas por ambos grupos, mantuvieron en el público esa actitud expectante que da la emoción a la lucha y crea de por sí la verdadera belleza del fútbol.

Avances vistosos, no solo bien combinados y fácil o briosamente rematados; sino que además encontraban adecuada réplica en los despejos seguros o valientes de la defensa contraria, en los pases acertados después de cortar el juego de las líneas medias y finalmente en las intervenciones de ambas guardametas, de buena voluntad la de Pino, de maestría insuperable y culminante la del fenomenal Zamora.

Hubo también para mayor bondad en el encuentro, dos fases claras y terminantes, una en cada tiempo, de franco dominio catalán en la primera mitad, de presión acertadísima a favor de nuestra selección después del descanso y correspondieron ambas fases para mayor justicia al equipo que en cada una de ellas tuvo a su favor aire y sol, así el público pudo ver funcionar con frecuencia a todas las líneas y sobre todo, lo que era más interesante, al guardavallas nacional, que en numerosas ocasiones tuvo que intervenir con su peculiar estilo.

Y para mayor éxito, para que paladeáramos el manjar exquisito del que tanto gustábamos, Zamora el fenómeno entre los fenómenos, se vió acosado por nuestro ataque, tuvo que hacer grandes paradas, dos de ellas a tiros de Isaías y Terrero, verdaderamente inverosímiles y víbada su gloriosa meta por un formidable chutazo esquinado de Leoncito, quien plétórico de entusiasmo y facultades, no dió tiempo al coloso a que se arrojará a sus pies y saboreó la deliciosa emoción al batir al mejor portero del mundo, deliciosa emoción que compartieron con él todos los rojos y todo el público, emoción aumentada porque era aquel el goal del empate. No importa que después volviera a funcionar el marcador a favor de los azules catalanes y que el partido terminara con un 4-1 favorable a los futuros campeones de Cataluña, se había logrado batir al coloso y hazaña tan insuperable es de por sí suficiente para halagarnos a todos.

Tdo en conjunto nos permitió gozar de las bellezas verdaderas del

fútbol y así apreciamos en este encuentro una tan alta calidad de juego, que forzosamente y aún siendo muy exigentes, tenemos que darnos por más que satisfechos.

LA IMPRESION QUE NOS PRODUJO EL GRUPO CATALAN

Marcha el Español a la cabeza del Campeonato Regional de Cataluña, con casi seguridades de ocupar el primer puesto y nos explicamos que así sea; constituyen el mejor equipo que hemos visto desfilar por los campos extremeños, ni los mejores onces del Centro ni los del Sur han dado en sus actuaciones ante nuestro público tanta acusación de juego como hasta ahora nos han dado las huestes de Zamora, son fuertes, ágiles, bien entrenados exactos dominadores del balón y sobre todo poseen una cualidad esencialísima que es sin duda alguna la que proporciona todos los triunfos en fútbol, ella es la absoluta precisión en el pase y la penetración matemática, este es el secreto de esa facilidad de juego que ayer aplaudimos y que nos da la visión de la verdadera gran valía de este potente equipo capitaneado por el as de los ases.

De Zamora no es preciso hablar, Zamora es siempre Zamora, con decirlo se comprenderá que en este partido corroboró con sus aciertos la expectación y el entusiasmo que su nombre despierta, hizo algunas cosas que solo las hace Zamora, ¡aquella estrada felina del segundo tiempo! ¡aquél salto prodigioso para desviar a córner un tiro que no lo para nadie? y tantas cosas asombrosas que solo Zamora puede realizar. ¡Eres muy grande, Ricardo!

La pareja Portas-Sapriza tuvo una gran actuación demostrando que es una de las mejores de España; los medios bien sobresalientes de Trabal y el ataque también muy acertado y penetrado, siendo los mejores Ventoldrá y Estrada.

LA SELECCION EXTREMEÑA

Fuí yo quien decía que Leoncito no me parecía jugador para este partido y como nobleza obliga, ahora he de empezar reconociendo mi equivocación, Leoncito fué sobre el terreno el mejor equipier rojo y no solo porque realizó la inmensurable hazaña de batir al héroe, no sólo por esto, sino porque jugó todo el encuentro de colosal manera, no cabe más exacta concepción de lo que es el puesto interior ni ocuparlo con más acierto, bajó constantemente a la ayuda de sus medios, templó y pasó el cuero a maravilla y driblando burló infinitas veces a jugadores de la talla de sus contrarios; conste, pues, que no puede jugarse mejor que ayer lo hizo Leoncito y quedó en paz con la verdad y la justicia.

En el ataque después de León, dieron también un buen partido Rafael y Kinkelillo y le siguieron

MOTORES Super-Diesel R. Wolf



Económicos-Seguros Bombas centrífugas Semifijas y Locomóviles
Concesionario: Esteban Canesas Pons Apartado, 291.-Alcalá, 52. Madrid

Representante

con coche propio, para visitar provincias Cáceres y Badajoz, hace falta en Almacén de Bisutería. Correspondencia a "Tirolenses", San Sebastián.

en menor escala Isaías y Terreno, sin que por ello dejen de cubrir sus puestos con acierto.

La línea media jugó horrores y lo mismo ambas defensas, sobresaliendo las ambas actuaciones de Ruiz, Dominguez y Morán. Pino aún cumpliendo bien su cometido no dió la nota de gran valía que todos esperábamos y los más flojos fueron Benítez y Angelillo.

Dominguez confirmó su clase de siempre y Ruiz al sacudir su apatía y tener que darse a fondo demostró que tiene dentro un gran jugador.

Y en conjunto todos, todos lucharon con un entusiasmo sin límites y quedaron en buen lugar a los colores regionales; son dignos por ello de seguir defendiendo a Extremadura y merecen un sincero elogio. Nosotros creemos que bien

entrenados y haciendo un sitio para Flores Meringo, podían dar los seleccionados extremeños más de un disgusto a equipos de muchas campanillas.

EL ARBITRO

Luis Vaca hizo una acertadísima labor que fué del agrado del público y estuvo justo y ecuánime en sus faltas, siendo también de alabar en él la energía demostrada al sostener la expulsión que decretó.

ESTADISTICA DE FALTAS

Se tiraron seis corners contra Extremadura y cinco contra la meta de Zamora; un solo *off-side* al Español, cuyos jugadores incurrieron en faut también una vez solamente y los seleccionados a su vez cometieron tres fauts.

RECORDMAN

Vida Religiosa SOCIEDAD

Jueves, 29.—Ss. Tomás, ob. Calixto, Félix, Bonifacio, Domingo, Víctor, Primiano, Liboso, Saturnino, Segundo y Honorato, mrs.; David, pf., y r.; Trófilo, Crescente, obs., Marcelo y Ebrulfo, abs., cfs.

En las Descalzas.—En los días 29, 30 y 31 del corriente mes celebrará la Corte de Cristo y Adoración Perpetua, solemne triduo de adoración a Jesús Sacramentado.

Todos los días, a las once de la mañana, habrá misa cantada, con exposición del Santísimo Sacramento, quedando de manifiesto hasta terminar los ejercicios de la tarde, que empezarán a las cinco. El Santo Sacrificio de la Misa, todo el día de manifiesto, juntamente con el ejercicio de la tarde, se aplicará en los tres días de triduo por las intenciones de los señores siguientes:

Hoy, primer día, por la excelentísima señora Vizcondesa viuda del Parque y en sufragio del alma de su esposo señor Vizconde del Parque y por todos sus difuntos.

El 30, segundo día, por doña Balbanera Mancio, viuda de Saavedra, por todos sus difuntos.

El 31, tercer día, por las necesidades e intenciones de una sociedad de la Corte y en sufragio de todos sus difuntos.

Los sermones estarán a cargo de 1.º Dr. Félix B. Agraz Aguilar.

2.º Rvdo. P. Hortiguéla, C. M.

3.º Rvdo. P. Rui-Pérez, S. J.

Hoy los coros harán la corte a S. D. M. durante la exposición en la forma siguiente:

PRIMER DIA.—Coro 8.º, de once a doce; 9.º, de doce a una; 10.º, de una a dos; 11.º, de dos a tres; 12.º, de tres a cuatro; 13.º, de cuatro a cinco; 14.º de cinco a seis.

Obras públicas

AUTORIZACIONES

Don Luis Carmona Guzmán, don Manuel Testal García, don Alfonso Pacheco Carasco, don Andrés Godoy Calderón de la Barca, don Pedro Ortiz Pacheco, don Eusebio Cruz y Cortijo, don Antonio Govoy Calderón y don Manuel Bravo Ponchs.

INSCRIPCIONES

Chebrolet de doña Ramona Figueroa.
Buick de don Tomás Díaz Sainz.
Chrysler de don Eusebio de la Cruz y Cortijo.
Ford de don Diego Jaraquemada.
Ford de don Florentino Mira Hernández.
Ford de don Emiliano Martín Dorado.
Ford de don Raimundo Palacios Lucas.

Lea usted todos los días, CORREO EXTREMEÑO

PETICION DE MANO

Por don Antonio Ruiz Lozano, en unión de su hija Elena, y para el también su hijo don Antonio Ruiz Tamallo, ha sido pedida la mano de la monísima señorita Angeles Ruiz Sánchez, de la telefónica interurbana de esta Capital.

Al acto, asistieron numerosos invitados, pertenecientes a la buena sociedad local, los cuales fueron obsequiados por la familia de los novios con un espléndido y bien servido "lunch", durante el que reinó la familiaridad propia en estos casos, organizándose seguidamente un baile animadísimo. Este debió ser el momento en que el cronista mundano llevase los nombres a su "carnet", pero tras el temor de incurrir en omisiones involuntarias, hizole desistir de ello. Ya bien avanzada la madrugada, dióse por terminada la reunión.

A las innumerables enhorabuena que por tan fausto motivo están recibiendo las familias de los futuros contrayentes, y estos, unimos la nuestra más cordial.

VIAJEROS

De Melilla, ha venido a esta capital, en donde se propone pasar unos días al lado de la familia, el practicante militar, don Emilio Ruiz.

—Con objeto de pasar varios días al lado de su familia llegó a esta capital doña Clotilde Amador Becerra.

—De Almendralejo, con el propósito de presenciar el partido de fútbol Barcelona-Extremadura, tuvimos el gusto de saludar a la monísima señorita Mariquina Alvarez Calero, futura esposa del guardameta seleccionado para este partido, Enrique Fernández (Pino).

—Del mismo punto estuvieron breves instantes en la Capital, don Francisco Lázaro y don Diego Nieto Zambrano.

—De Mérida, regresaron doña Francisco Román, acompañada de su hija Josefina.

—Para aquella emérita ciudad, salió la señorita Manuela Román Sorube, encargada de la telefónica urbana de esta Capital, acompañada de su hermano José.

—Ayer llegó a la capital, el alcalde de Mérida don Francisco López de Ayala.

PETICION DE MANO

Por don Félix Machado Muñoz y señora y para su hijo don Jerónimo Machado Ruiz, joven empleado en el Monte de Piedad, ha sido pedida la mano de la señorita Inés Polo López.

La boda ha sido concertada para el próximo mes de abril. Con tal motivo han llegado de Oliva de Jerez, los maestros nacionales don Fernando y don Pedro Polo López, hermanos de la novia.

Por anticipado deseamos a la futura pareja una eterna luna de miel.

REPORTAJES ESPECIALES

DE UN VIAJE A BUENOS AIRES

La evocación de los Gongos rojos



Un fragor horrrisono de campanillazos, ha conmovido todas las partes de la nave.

—¿Has oído?...—me dice—, y su voz tiene un trémolo de temblor. Yo algo asustado, replico: —Sí, ¿y qué?...

Y en pos de ella he salvado de tres en tres los escasos tramos de la escalera que conduce a la cubierta superior.

—Me asustastes, chiquilla...— digo a mi encantadora amiga.

—Bien se ve que has viajado muy poco por el mar, sino... ya te impresionaría algo más el estampido de los gongos.

Y tiene razón. Hasta ahora no me había preocupado semejante certidumbre, ya que parece imposible que uno de estos colosos del mar no sea sino algo menos que una cáscara de avellana en esta inmensidad casi incommensurable...

Ya fueron preparadas las mangas de riego cuyas bocas muy numerosas horadan múltiplemente todos los pisos de la nave, y quince minutos antes también, los

tripulantes se situaron en sus puestos esperando la señal para dar principio a las operaciones de simulacro de un feroz combate con el terrible elemento.

Salvo el pequeño detalle de que las mangas, acaso averiadas, derramaban por todos sus poros el agua destinada a salir por la boca con el mayor impetu, las prácticas resultaron un espectáculo emocionante e imprevisto.

Ante los ejercicios ordenados del simulacro, a cualquiera se le ocurriría esta pregunta: En el caso de un verdadero incendio que estallase en las entrañas enormes de este barco monstruoso, ¿sería posible realizar siquiera las operaciones preliminares de salvamento con este orden cronométrico de la ficción?...

—¿Si el incendio fuese real, se salvaría el que pudiese...—

—¿Y qué?...—

Y no quise preguntarle más, ¿para qué?... Salvo excepciones raras, este es el criterio ególatra de las gentes de mar.

He visto principalmente en los corredores de los dormitorios unos avisos con instrucciones a los pasajeros para colocarse el salvavidas en un momento de peligro que anunciaría el gongo con su estridencia trágica.

Un navío que mide 200 metros de proa a popa y siete pisos comunicados por escaleras verdaderamente laberínticas, no puede conocerse ni en tres días que se dedique a visitarle exclusiva y detenidamente.

—¿En qué piensas?...—inquire Wrannya.

—Oye, ¿tú no has pensado nunca en un naufragio, en un fuego a bordo?...

—Sí, tal vez en un incendio... Los naufragios, ya sé como son, y te aseguro que merece la pena el espectáculo...

—Eres brutal; ¿dices que sabes lo que es un naufragio?...

—Sí; por eso me asusté cuando sonaron los gongos.

Y no quise preguntarle más, ¿para qué?... Salvo excepciones raras, este es el criterio ególatra de las gentes de mar.

He visto principalmente en los corredores de los dormitorios unos avisos con instrucciones a los pasajeros para colocarse el salvavidas en un momento de peligro que anunciaría el gongo con su estridencia trágica.

Tal vez fuera de un resultado eficaz, de valor realmente indiscutible, dedicar algunos días de la semana o algunas horas al día a instruir a los pasajeros acerca del mejor empleo de esos artefactos y a saberse conducir para obtener las mayores garantías de seguridad individual en el caso de un peligro semejante.

Hay otros cartelitos en los que por el número de la cabina o cama se advierte a los pasajeros cual es el bote en que debe tomar lugar ante el siniestro.

—¿En qué piensas?...—inquire Wrannya.

—Oye, ¿tú no has pensado nunca en un naufragio, en un fuego a bordo?...

—Sí, tal vez en un incendio... Los naufragios, ya sé como son, y te aseguro que merece la pena el espectáculo...

—Eres brutal; ¿dices que sabes lo que es un naufragio?...

—Sí; por eso me asusté cuando sonaron los gongos.

—¿En qué piensas?...—inquire Wrannya.

—Oye, ¿tú no has pensado nunca en un naufragio, en un fuego a bordo?...

Y no quise preguntarle más, ¿para qué?... Salvo excepciones raras, este es el criterio ególatra de las gentes de mar.

He visto principalmente en los corredores de los dormitorios unos avisos con instrucciones a los pasajeros para colocarse el salvavidas en un momento de peligro que anunciaría el gongo con su estridencia trágica.

Tal vez fuera de un resultado eficaz, de valor realmente indiscutible, dedicar algunos días de la semana o algunas horas al día a instruir a los pasajeros acerca del mejor empleo de esos artefactos y a saberse conducir para obtener las mayores garantías de seguridad individual en el caso de un peligro semejante.

Hay otros cartelitos en los que por el número de la cabina o cama se advierte a los pasajeros cual es el bote en que debe tomar lugar ante el siniestro.

—¿En qué piensas?...—inquire Wrannya.

—Oye, ¿tú no has pensado nunca en un naufragio, en un fuego a bordo?...

—Sí, tal vez en un incendio... Los naufragios, ya sé como son, y te aseguro que merece la pena el espectáculo...

—Eres brutal; ¿dices que sabes lo que es un naufragio?...

—Sí; por eso me asusté cuando sonaron los gongos.

—¿En qué piensas?...—inquire Wrannya.

—Oye, ¿tú no has pensado nunca en un naufragio, en un fuego a bordo?...



Atención

Gran liquidación de automóviles usados de distintas marcas desde 250 pesetas en adelante

JUSTO GARCIA ORTIZ MORENO NIETO, 9

ENERGIA INDEPENDIENTE Y ASEGURADA POR LOS MOTORES VELLINO

A gasolina, benzol, alcohol, aceites pesados y gas. La fuerza motriz ideal para agricultores y modestos industriales.

Se construyen tipos entre 13/4 y 42 caballos.

Pedir la lista de referencias de más de 3.000 motores instalados en toda España

BOMBAS CENTRÍFUGAS Y DE PISTON CONTRAMARCHAS PARA NORIA INSTALACIONES COMPLETAS PARA RIEGO

GRUPOS ELECTRÓGENOS «ELECTROR» para alumbrado de fincas, casinos, etcétera.

Laboratorio VELLINO.-Provenza, núm. 467 BARCELONA

En Badajoz, dirigirse al agente D. JUAN FLÓREZ-Gobernador, núm. 24



Historia de la fundación del convento de Carmelitas de Badajoz

Por el Dr. D. Francisco Mateos Moreno, canónigo de esta santa Iglesia

Lo saca por primera vez a luz

Don Tirso Lozano Rubio, canónigo lectoral

eran espuelas que las movían para correr más hacia el retiro de su Amado y pobre Beaterio. Dos hermanas cayeron por este tiempo en los brazos de gravísimo peligro y los dejaron casi a las puertas de la muerte, por no dejar de seguir la voz del Señor que las llamaba; así cada una hallaba por muchos lados justos motivos para la detención, pero ninguno fué poderoso a detenerlas.

CAPITULO VI

Entraron las hermanas en el Beaterio con la licencia y Bendición de su Prelado y con grande gusto suyo. Abiendo vencido tantas olas de oposiciones, en la inmóvil roca de sus constantes ánimos, concurren las cinco hermanas en el Beaterio, endonde De orden de su Ilustrísima preguntó D. Pedro de

León sobre el modo de vida que querían seguir: respondieron concordes, que pedían Un Beaterio, sin rentas, ni propio en la más mínima cosa: Que su ánimo era seguir la regla primitiva de Santa Clara; y que estrando una vez, jamás habían de salir: que esta era su resolución, y no siendo la misma la de el Prelado, nada era lo dicho.

Esta tan sencilla, como christiana y generosa resolución, admiró tan altamente el ánimo de D. Pedro de León, que aplaudiendo las obras del todo poderoso, no cesaba de alabarle, reconociendo los varios, y ocultos rumbos de su sabia prohibencia, en hacer obstantación desu soberano poder en los instrumentos más flacos, para que la obra se reconocía siempre, y solamente por suya. Respondió este a las hermanas le parecían muy bien sus Santas

relocuciones, solo restaba mantenerse perseverantes en ellas que por su parte no omitiría diligencia para el día siguiente primero de octubre, y festividad del Rosario de nuestra señora la Virgen María, se efectuará la entrada: que en el confesarian, y comulgarian todas, y juntas oyesen un missa, que mandaran celebrar, para que el todo poderoso, y su Santísima Madre y Señora gran Reyna, les Dirigiesen en este tan grave asunto, perfeccionando la obra, y que concluidas estas religiosas y Santas obras, pasaran juntas a Palacio, endonde las esperaba su Ilustrísima todo se excutió sin falta, y el Prelado las recibió con cariñosos agasajos, alentándolas mucho asegurar el camino que principiaban, y año Desacreditar su virtud con inconstantes resoluciones; ordenólas apretadamente que abian de guardar, una clausura estrecha, que solamente confesor, médico, sangrador, y albañiles, pudieran entrar quando la necesidad lo pidiera; y que este permiso ni podía, ni debía extenderse a otra persona alguna: que todo esto lo consideraba preciso, para los fines que le abian movido a establecer este Beaterio concluidas sus sabias advertencias, y virtuosas amonestaciones; nombró por ministra, o hermana mayor a nuestra hermana Elvira de Jesús, con gusto, y consentimiento de todas; y agasajando a cada una, Dándoles algunos

libros de Deboción, varias medallas, y su Santa Bendición, con palabra de ayudarlas enquanto pudiera ofrecérselas las Despidió muy contentas, ysin Despedirse de persona alguna, ni noticia de sus Parientes, ysin atender a otras diligencias que pudieran conducir a proveerse de lo necesario para vivir, o sustentarse; en alas de su afecto Volaron asu Deseado Beaterio en el que con interiores júbilos de sus corazones, y general gusto de todas se encerraron el día primero de Octubre de mil setecientos diez y nueve.

Entraron en la casa, y sin atender a su desalño, ni mirar más que a explicar su gratitud a los pies del trono del omnipotente Dios único Dueño de sus almas, y exalando de sus corazones tiernos, y debotos afectos rezaron el teDeum Laudamus, en acción de gracias del singular favor que acababan de recibir: concluido este justo y debido obsequio del supremo Señor de lo criado; bolbieron sus ruegos, ala emperatriz delos cielos María Santísima ofreciéndose por sus esclavas, y en testimonio de esta verdad le rindieron humildes homenajes, y la saludaron con Devotas y fervorosas alabanzas: Dándolas muy particulares a la Señora por aberse Dignado, que en día de su festividad hubiesen sus Deseos llegado a conseguir el apetecido logro de entrar en esta su casa. Y hasido siempre

en ella tan manifiesto el Patrocinio de esta grande Reyna, y la han reconocido las hermanas tan empeñada en su favor, que todos quantos beneficios han experimentado, sucedían en días de los misterios de esta soberana Princesa: y era esto tan ordinario, que quando las hermanas miraban cercana alguna festividad de la Señora solían preguntarse unas, a otras, con aquel candor sencillez que suele inspirar la filial confianza: qué nos concederá nuestra Señora en su festividad de tal día? yaun sus mismos confesores lo admiraban, tanto que D. Pedro de León llegó adercirlo alguna vez, como en tono de gracejo, nacido de la admiración o pasmo: hermanas, qué tienen con la Virgen, o la Virgen con Ustedes? bien conocia las causas este exemplar eclesiástico, pero las disimulaba con sabia prudencia, y solo hacia recuerdo de los Beneficios, para empeñar mas aquellos ánimos agradecidos de las hermanas estimulándolas ael reconocimiento que devían a su soberana bien hechora.

CAPITULO VII

Incómoda havitación de la casa y Orden debida, y ejercicios que practicaron las hermanas alos principios de su entrada en el Beaterio

Descargado algun tanto el afecto agradecido de estas fervorosas almas, con las humildes gracias que

abian dado a Dios yala Santísima Virgen María; ordenó la hermana mayor prebinieran algun alimento para todas; mas aquí se empezó a manifestar que eran las Pobres de Christo, por aberse hecho berdaderamente pobres con christo: faltaba alimento, y vasia en que calentar agua para disponer unas sopas: pidieron prestado, una olla, y un plato que aun de tan pobres alajas carecían, todo el caudal que abía en casa apenas sacaría a la suma de Dos Reales de vellón, pero la unión interior conque el Señor fortalecia sus almas, las tenía más gustosas, que con la posesión de quantos regalos, y riquezas tiene el mundo: que mal entendida de sus sequaces, es en la tierra, esta filosofia del cielo; aun por esto ai tanpocos, que caminen libremente ael cielo, por los embarazos, con que los detiene la tierra; quiso la hermana elvira con esta ocasión (no porque lo necesitaban sus hijas, sino por encender mas, y mas sus afectos ael desapego de todo lo caduco) alentarlas asufrir la necesidad universal que padeccían, yles Dixo: el Señor nos apacienta, no nos faltará nada: que puede faltar hermanas mias, aquién posee, al que tiene en si todas las cosas? el apacienta aquién menos le ama, o aquién abiertamente le ofende, y no sustentará aquién le sigue yse emplea ensu servicio? si ael mal siervo le hace tanbuen tratamiento,

Angel Martín GONZALEZ



INFORMACIONES GENERALES

"La Sangre de la Raza," nueva obra del celebrado autor Antonio Reyes Huertas

Acaba de imprimirse la cuarta edición de la obra de Antonio Reyes Huertas "LA SANGRE DE LA RAZA", con la que inaugura el autor una serie de Obras Completas en la que irán incluidas una colección de novelas y cuentos desconocidos hasta ahora del público.

Con este motivo hemos vuelto a leer la novela calificada por todos como la síntesis del espíritu extremeño. Seguramente el autor no ha podido dar mejor título al libro. Porque no es la vida, ni el alma por separado de nuestra raza lo que nos muestra, sino un todo complejo que hace latir más fuertemente nuestro corazón, al verjel fiel reflejo de esta región tan querida y tan incomprendida por desgracia.

Hemos preferido siempre, entre las obras que nos hablan del espíritu regional, las de índole de este libro, a aquellas otras que prometen enseñarnos cual fué el sentir de nuestra raza en edades pretéritas. Porque es envano que pretendamos entresacarse de unos viejos y denegridos pergaminos, o de unas lápidas horras de animación, la plasmación de una realidad, que aunque pasada, fué vivida con movimiento moral y material.

Y siempre que se nos anuncia un nuevo libro sobre el espíritu de la raza en remotos tiempos, no podemos menos de acordarnos de aquella frase tan certera y tan lapidaria de uno de nuestros mejores novelistas, de Blasco Ibañez; ¡Que saben de la vida los pedantes interpretadores de los documentos muertos!...

Prefero—ha dicho Antonio Ferrero, en su maravillosa *Teoría de Indiferencia* por desgracia no traducida al castellano—, prefero de las mujeres el cuerpo y de los poetas el alma. Preferimos nosotros, más que el alma de los poetas, el que sepan reflejar la ajena, a través de la interpretación propia, como lo hace el autor de *Blason de Almas*.

Porque Reyes Huertas se ha adueñado de tal modo con nuestro espíritu y con nuestro modo de ser, que conoce la vida y aficiones de todos los extremeños y junto a la descripción de una escena de caza, sabiamente evocada, surgen las narraciones del sencillo vivir pueblerino, y la pintura hecha con colores que no envidiarían los costumbristas clásicos del casino pueblerino con toda su malediciencia y toda su catez palurda.

Por la "SANGRE DE LA RAZA", han desfilado todos nuestros tipos regionales, sin la confusa algarabía de un Balzac, sin la fría disección y distribución como tipos de imprenta que hace Gyp de sus personajes, sino en aquella amena y sana mezcla de vidas, que se desliza eterna, callada, silenciosamente...

El folk-lore extremeño, tan interesante y tan inestudiado, encuentra en el novelista un coleccionador y comentarista ameno, que sabe colocarlo oportunamente en boca de sus personajes.

Una de las cosas que siempre nos han llamado más la atención en la prosa de Reyes Huertas, son los finales de capítulos. ¡Con que amorosa solicitud cuida, trabaja, talla el afiligranado y complejo bronche aureo que cierra cada escena, cada episodio...!

A veces, Reyes Huertas siente profunda, desgarradora, dolorosamente, el analfabetismo rural de su región. Y entonces tiene su pluma imprecaciones lapidarias que condensan su íntimo dolor por ello. ¡Sienten hambre de pan, y no sienten hambre de ideas!, exclama con vigorosa entonación en "Blason de Almas", refiriéndose al poco afán de mejorar espiritualmente de algunos.

Otras veces, la ironía alada, sutil, pero punzante, con que describe por ejemplo las tertulias y corrillos políticos pueblerinos, nos sorprende y nos agrada; porque su intención es como la de Anatole France. No como la del autor de la "Isla de los Pingüinos", sino como la del humorista del "Crimen de un Académico".

Abundan en "La Sangre de la Raza" las descripciones campestres

y de cacerías, que nos traen a la ciudad carente de oxígeno espiritual, un poco del airecillo fresco y agradable de la sierra que penetra en nuestra inteligencia oreándola intelectualmente y dándonos la sensación de quietud y placidez campesina.

Porque Reyes Huertas es un enamorado de la campiña, que sabe hacer preferir a sus lectores, el campo a la ciudad, con Eça de Queiroz, oponiéndose a la teoría contraria del autor-de "La Bés".

Con la reciente lectura de "Sangre de la Raza", hemos podido sentir y revivir más hondamente, la vida de nuestros extremeños castuos y mazizos, a los que no en balde llamó Menéndez Pelayo, duros y ce-trinos, raza de los Alburquerque y Pizarros que tan fieramente estamparon su huella en las pagodas indostánicas y en los templos dorados de los Hijos del Sol...

Un Bibliófilo Extremeño

Asociación Provincial del Magisterio

Se devuelve, debidamente diligenciada, al Representante de los corrientes de la Nacional, la instancia solicitando el socorro devengado por doña Juana García Báez.

—Se expide y remite título de socio a don Rodrigo Almada Rodríguez, don Fernando Pera González y a doña Dolores Molina Jurado.

—A los socios de la capital se les envía el Reglamento Orgánico y el de la Sección de Socorros con las modificaciones introducidas en las últimas sesiones de la Asamblea. Cuando para las actuales vacaciones empezarán a remitirse a los socios de la provincia.

—Los señores habilitados han ingresado la defunción de doña María Josefa Puente García, las cuotas de noviembre y las de entrada de doña María de los Dolores Mora, doña Josefa Cavalá, doña Victoria Díez, don Enrique Miguel Sánchez y de don Celso Galván.

—Don Rodrigo Almada ha solicitado el ingreso en la Sección de Socorros mútuos.

—Se ponen al pago los recibos de los socios que abonaron directamente sus cuotas.

— ¡ARA Y CANTA!...

La Revista del labrador extremeño
36 números al año : DIEZ Ptas
PRIM, 15 BADAJOZ

La extracción de la catarata, según el método operatorio del Doctor MORON, puede hacerse sin esperar el período de madurez; evita la formación de la catarata secundaria; hace fácil la extracción en los casos complicados y en los niños. Clínica del Rr. MORON, J. del Gran Poder, 56.-Sevilla.-Consulta, 25 pesetas.

POR TELÉFONO

Un diplomático acusado del delito de alta traición

UNA VISITA

ceáshigton.—En el Ministerio de Marina, se ha facilitado una nota marzo, una escuadra americana diciendo que en el próximo mes de compuesta de siete unidades, visitará Alejandría, siguiendo para otros puertos del Mediterráneo.

DIPLOMATICO ACUSADO DE ALTA TRACION

Reval.—Ha sido pedida por varias personalidades, la libertad condicional, al tribunal que entiende en la causa instruida contra un exministro acusado de alta traición.

UNA ENTREVISTA

Belgrado.—El ministro italiano en esta capital, conferenció extensamente con el ministro de Negocios Extranjeros señor Marinovich.

La prensa comenta esta entrevista, asegurando que constituye un gran paso para mejorar las relaciones entre ambos países.

PUESTOS EN LIBERTAD

Nueva York.—Han sido puestos en libertad tres individuos apellidados Calogero, Greco y Donato, los cuales estaban presos por creérselos complicados en el asesinato de dos fascistas.

Les había sido impuesta la pena de seis meses.

DESCONTENTO

Budapest.—La opinión pública ha puesto de manifiesto su descontento por la poca severidad aplicada en la pena, a los estudiantes, juzgados en Consejo de guerra por los desórdenes anti-semitas de Granvardino.

Cupón CORREO EXTREMEÑO

Un premio de 1.500 pesetas

El premio mayor del sorteo de la Lotería Nacional de 2 de enero de 1928, será el

NUM.....

..... a..... de..... de 1927.

Firma (nombre y dos apellidos)

NOTA.—Envíese este cupón a la Redacción de Correo Extremeño. Quienes residan fuera de Badajoz, deberán franquearlo con un sello de dos céntimos.

SE VENDE Concurso de Belleza Infantil

Un motor Vinterthur de gas pobre de 150 H. P. gemelo y el volante al centro solo con unos meses de uso y en perfecto estado.

Un solar en La Albuera situado en la misma carretera de 2.824 metros cuadrados al tipo de 2 pesetas por metro.

Una casa en Higuera de Vargas con amplias dependencias y corrales.

Para tratar y hacer ofertas a don Eduardo Esteban en Alcobaza, Oliva de Jerez.

Desde el día 27 de noviembre de 1927 hasta la fecha que se determine, queda abierto el Concurso de belleza infantil, de CORREO EXTREMEÑO.

Para tomar parte en este Concurso basta que cualquier padre, madre o tutor, envíe a CORREO EXTREMEÑO, Bravo Murillo, 35 y 7, Badajoz, retratos de niños (varones o hembras) hasta diez años de edad, residentes en territorio español, escribiendo al dorso con toda claridad:

Nombre, apellidos y domicilio numerados, semanalmente, en la "Página Infantil".

Se establecerá un primer premio entre los concursantes de toda la provincia.

Tantos segundos premios como del niño que tome parte en el Concurso, fecha del nacimiento del niño.

Estos retratos se publicarán, partidos judiciales tiene la provincia.

Queda a criterio de la Dirección aumentar el número de premios, si lo considerase necesario.

El público lector de CORREO EXTREMEÑO determinará por votación la adjudicación de los premios, utilizando el cupón-voto impreso al pie.

Para la votación será indispensable emplear los cupones de CORREO EXTREMEÑO, y cada uno de ellos servirá para votar a favor de uno solo de los niños cuyo retrato se publique en la Página Infantil.

El escrutinio será fiscalizado por un notario de esta capital, celebrándose dicho acto públicamente, el día y hora que se indicarán oportunamente.

La adjudicación de premios se hará en la forma siguiente: El primer premio al niño que obtenga mayor cantidad de votos.

Los segundos premios por votación dentro del propio partido judicial, a quienes más se aproximen a la del premio primero. Si coincidieran las cantidades de votos que obtengan algunos niños, se le adjudicará por sorteo el premio que le correspondiese.

Cualquier duda respecto a la interpretación de las bases de este Concurso, será resuelta por el notario que actuase, cuyo fallo será inapelable.

Los sobres conteniendo cupones-votos deben remitirse a la siguiente dirección: Concurso de belleza infantil de CORREO EXTREMEÑO, Bravo Murillo, 35 y 7, Badajoz.

CUPÓN VOTO

Concurso de belleza infantil de CORREO EXTREMEÑO

Voto por el niño cuyo retrato publicado en las páginas del Concurso, figura con el

Núm. _____

D _____

FRANCISCO REDONDO REDONDO

Agente Matriculado y Colegiado

Acepta representaciones de cereales y harinas para la plaza de Huelva.

La corrección del estrabismo (BIZCO), según el método del doctor MORON, hácese en pocos minutos, es indolora y el ojo corregido recupera la vista normal. Consulta, 25 pesetas. Jesús del Gran Poder, 56.—Sevilla.

EL CUENTO DE HOY

TÍA RAMONA

—Granuja... granuja... ¡Somos, somos!

Tía Ramona era el prototipo de los viejos servidores que tan poco abundan ya. Fiel, no solo a lo material, sino al concepto moral de los amos de que recibiera favor; defensora, no sólo de sus intereses, sino de su fama sin tacha; trabajadora, como una moza, honrada como ella sola y firme en sus decisiones con una voluntad que muchas veces rayaba en cabezonería.

—Esta Ramona, que cabezona es, decían los amos, al verla imperturbable en sus manías.

Y tía Ramona salía adelante con sus caprichos gracias a los años de servicio.

—No riña usted al muchacho, no le riña, que no vino tarde, no; lo se yo.

—Usted a callar.

—Callaremos, señora, callaremos. Y con estas cosas tía Ramona lograba siempre sacar libre a su Frasquito.

Y Frasco, crecía en picardías y en libertad gracias a tía Ramona.

Un día...

Frasco estaba malhumorado. Una endiablada carta de amores le había puesto en un trance duro; aquella muchacha le tenía loco. Y la aventura, surgió sola, una noche de vino y luna clara en que la pareja desapareció en brazos del amor y de la muerte.

Aquellos días, si que sufrió tía Ramona, pero para ella sola, en silencio, sin que se lo conociera nadie.

—Y ahora, ¿es verdad, tía Ramona? Frasco es un granuja, le decían los monzancos.

Y la pobre tía Ramona comprendiendo la verdad de todo aquello, solo se atrevía a contestar.

—Lenguarones... lenguarones... Retornó por fin la pareja volviendo con ellos la felicidad y la alegría a aquellas almas sufridas que padecieron la angustia de una ausencia obligada. Murió la damita, como en las románticas novelas de amor, de mucha pasión. Un proceso, envolvió por fin a Frasquito que pagó con la cárcel su aventura. Y tía Ramona, sufrió entonces el más agudo golpe de su vida.

Estaba como sonámbula, como atontada, como hueca por dentro, que era lo que decía ella; hacía las cosas sin tino, sin cabeza más por rutina que por otra cosa. Y cuando los mozalbetes por oír, la decían,

—Tía Ramona ¿es verdad que Frasquito está en la cárcel?

Ella, poniendo en la contestación toda la filosofía de su sufrimiento, solo sabía contestar:

—Estamos, hijo, estamos. ¡Pobre tía Ramona!

—Tía Ramona ¿es verdad que Frasquito está en la cárcel?

Ella, poniendo en la contestación toda la filosofía de su sufrimiento, solo sabía contestar:

—Estamos, hijo, estamos. ¡Pobre tía Ramona!

—Tía Ramona ¿es verdad que Frasquito está en la cárcel?

Ella, poniendo en la contestación toda la filosofía de su sufrimiento, solo sabía contestar:

—Estamos, hijo, estamos. ¡Pobre tía Ramona!

—Tía Ramona ¿es verdad que Frasquito está en la cárcel?

Programa de la VIII Peregrinación extremeña a Tierra Santa, Roma y otros lugares

(Conclusión.)

saludos respectivos, siendo los impuestos del visado a cargo del peregrino.

Al inscribirse deberá satisfacer la cantidad de trescientas pesetas, debiéndose pagar el resto por todo el día 9 de abril.

Si la inscripción tuviera que anularse, la cantidad será devuelta íntegra a los interesados, siempre que el Comité tenga aviso antes del 25 de febrero, pero pasada esta fecha no se hará devolución alguna pero el inscrito podrá transferir su billete a otra persona.

Nuestros guías en Palestina.—El Comité de Peregrinación, aparte de sus conocimientos de la ruta, tiene a sus órdenes a los dragomanes de más y mejor reputación en Palestina que acompañará a la Peregrinación en todas sus visitas y excursiones, bajo la dirección del Director Técnico de la misma, que es el gerente de la casa "Viajes Internacionales Prats", tan acreditada y conocida entre nosotros.

Devociones en ruta.—Cada día habrá Misa a bordo y rezo del Santo Rosario. Además de los actos de piedad que señalará el Director Espiritual, se darán conferencias a bordo, sobre los Santuarios y lugares que se visitarán.

Correspondencia.—Puede enviarse a los hoteles cuya lista se entregará a cada peregrino. Estos pueden entregar la suya al Director Técnico para que la curse. En todos los hoteles venden sellos de correos para el franqueo de las cartas.

Telegramas.—En todas las ciudades y pueblos por donde pasará la Peregrinación hay oficina de telegramas.

Lavado.—En todas las ciudades donde se hace estancia, y en los buques, se puede hacer lavar la ropa.

Guía del Peregrino.—Recomendamos a los peregrinos sigan fielmente el programa que se detallará en la "Guía del Peregrino" que será entregada a cada uno de los que formarán parte de la Peregrinación. Dicha "Guía" contendrá mapas, horarios, descripción de Santuarios y ciudades, notas históricas, lugares para correspondencia, tarifas postales y telegráficas, equivalencias de moneda, y otros datos y detalles útiles al peregrino.

Han sido concedidas todas las facilidades a la Peregrinación por parte de los religiosos franciscanos guardadores de los Santos Lugares.

La dirección técnica ha sido confiada a la acreditada casa "Viajes Internacionales Prats".

Para detalles, consultas e inscripciones: Don Diego Alvarez, presbítero.—Palacio Episcopal.—BADAJOZ.

—0—0—0—0—0—0—0—0—

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERIA, etc.

Muy usado contra las diarreas de los niños. Nos incluyen en la época del fasto y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable.

VENTA: Principales farmacias del mundo

Se vende

Una finca situada en Béjar, al sitio conocido por el "Castañar"; mide 12 áreas y 46 centiáreas. Posee casa con dos plantas, con hermosísimas vistas, y alrededor de ella 40 árboles frutales, con agua propia muy abundante. Tiene luz eléctrica. Para tratar, dirigirse a doña Luisa Campo, Arenal, 15, 3.º, izquierda.—Madrid.

NOTICIAS DE TODA LA PROVINCIA

Noticias de Talavera la Real

Hará próximamente un mes y con motivo de aproximarse la festividad del Nacimiento del Niño Dios, las reverendas Madres Carmelitas que dirigen el Colegio que bajo la advocación de Nuestra Señora del Carmen y Santa Teresa de Jesús, existe en este pueblo concibieron la idea de festejarla con una hermosa obra; y al efecto se lo comunicaron a sus discípulas, las que secundando a sus dignas profesoras, se apresuraron a contribuir con sus limosnas a la realización de tan bello Consistía ésta en practicar una de las obras de misericordia, Ver al desnudo, y nada mejor, en memoria de Aquél, que nació pobre en un pesebre, que donar una envuelta al pobre también que naciera en este día, o el más próximo a él.

¡Feliz idea y felices cuantos han contribuido a su realización, pues Dios, que da el ciento por uno al que en su nombre socorre al necesitado, sabrá también premiar los nobles sentimientos de estos ángeles de la tierra.

El día 25 fué llevada la canastilla por las niñas del Colegio y entregada a la madre del recién nacido, que, llena de emoción, no sabía cómo agradecerles el "presente", que cayó como llovido del cielo.

Se nos olvidaba decir que también acompañaba a las niñas el capellán del convento, don Rafael Fernández, quien de su peculiar particular dió un donativo en metálico a aquella necesitada familia.

Reciban nuestra felicitación las reverendas Madres Carmelitas, que no pierden ocasión para recomendar a sus alumnas el amor a la caridad y prosigan esta labor,

para que las niñas de hoy, madres del mañana, sepan a la vez inculcar a sus hijos el amor a Dios, que es la base de toda obra buena.

También merece plácemes el acto realizado el domingo por las Hijas de María, quienes llevadas de sus humanitarios sentimientos, repartieron ropas a los niños pobres.

Rasgos de esta índole merecen el aplauso de todos, y no hemos de regatearlos nosotros, que haciéndonos eco del sentir general, las alentamos a que perseveren por este camino contribuyendo con actos análogos a hacer más llevadera la vida de estos desvalidos.

Han sido nombrados juez municipal de esta villa nuestra particular y estimado amigo don José Pasago Durán, y suplente don Pedro Tienza Alvarez.

Y para el cargo de fiscal municipal don Miguel Villalobos Guerrero y suplente don Miguel Amador Román.

Se encuentran entre nosotros, con objeto de pasar estos días al lado de sus hermanos, los señores de Reymundo, la señorita Pilar García Moreiro, don Ramón y don José, capitán y teniente respectivamente del ejército, y don Andrés, culto médico del vecino pueblo de Montijo.

Sean bien venidos.

En la noche de ayer ha dado luz con toda felicidad una hermosa niña doña Antonina Salguero, esposa de don Florentino Manzano.

Sea enhorabuena.

Corresponsal

DON BENITO

Eduardo Meneses y Julio Cidoncha, habiendo bebido vino con exceso, pusieron a discutir sobre cosas sin importancia, pero sus acaloradas fantasías les hacía concebir como trascendentales. El caso fué que queriendo cada uno prevalecer en la discusión, apelaron a las armas, dando el Cidoncha a su contrincante una tremenda cuchillada en el lado izquierdo del rostro, siendo apreciada la herida por la profundidad y extensión, quince centímetros, de bastante gravedad.

El Cidoncha fué entrado en la cárcel.

POR DEDICARSE A NEGOCIOS INNOBLES,

Asimismo nos comunica la Inspección de Vigilancia que ayer fueron entradas en la cárcel Flora Sevane y Carmen Real, por dedicarse a la corrupción de menores.

INTENTO DE SUICIDIO

Victoriano Grande Leal, vecino de la calle de San Juan, deseperado de la vida, se introdujo entre las ruedas de la máquina del mixto del mediodía para que le matara.

Advertidos del suceso varios empleados de la estación, informaron al maquinista del peligro inminente, con lo que permaneciendo el convoy en reposo consiguieron extraer al desdichado de entre las ruedas, librándole de una muerte segura.

JUNTA LOCAL DE PRIMERA ENSEÑANZA

En el despacho de la Alcaldía ha tenido lugar esta mañana una reunión de los señores que componen la Junta local de primera enseñanza.

Asistieron los señores don Benedito Barbosa, párroco de Santa María, don Manuel Manzano, médico; don José Sampedro, maestro nacional; don Reyes García, farmacéutico; don Juan Giménez y doña Mercedes Cano, maestr anacional.

Fué objeto de la reunión tratar del traslado de la escuela que regenta don José Almeida desde la calle de los Bueyes a la de San Antonio, de las vacantes producidas dentro de la Junta por haber dejado de ostentar algunos señores los cargos que les daban derecho a formar parte de ella, de la formación del coto sericícola y de algunos otros extremos interesantes.

Para fecha próxima serán convocados los mismos asistentes de ahora a otra reunión, de la cual, cuando se celebre daremos cuenta al periódico.

SECCIÓN MÉDICA

Enfermedades de los ojos
Doctor J. Torres Peraz
médico militar
OCULISTA
De los Hospitales Lariboisier y Saint Louis, de París
Echegaray, 22 y 24, pral., izqda
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6
-0-0-0-0-0-0-0-0-

SERAFIN GIL GONZALEZ
Especialista en partos y matriz
Profesor del
INSTITUTO RUBIO
Consulta: de 11 a 2
MORENO NIETO,
-0-0-0-0-0-0-0-0-

P. PIQUERO
OCULISTA
ex médico militar por oposición
Operaciones - Graduaciones
Procedimientos modernos
De 11 a 1 y de 4 a 6 : MERIDA
-0-0-0-0-0-0-0-0-

ALEJO GARCÍA GONZÁLEZ
Profesor del Instituto Rubio
ESPECIALIDAD
EN GARGANTA, NARIZ
Y OIDO
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7
MUNOZ TORRERO, 35, bajo
-0-0-0-0-0-0-0-0-

OCULISTA
DR. RAFAEL MARTINEZ
médico militar
MUNOZ TORRERO, 15
Consulta: De 12 a 2 y de 5 a 7
-0-0-0-0-0-0-0-0-

Enfermedades de los niños
A. Encinas de la Rosa
Ex interno de la Clínica de esta especialidad en la Facultad de Medicina de Salamanca y asistente al Hospital del Niño Jesús, de Madrid
Rayos X - Rayos ultra-violeta
Consulta: de 11 a 2 y de 5 a 7
Menacho, 16 — BADAJOZ
-0-0-0-0-0-0-0-0-

E. ORTIZ FERNANDEZ
Médico
del Hospital de San Juan de Dios, de Madrid
Piel, venéreo y sífilis
Retama, 24 - DON BENITO

Juan Durán Sánchez
MEDICO MILITAR
Medicina General.—Piel y Sexuales.
Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6
Santa Ana 9, principal
- - - - -

Dr. Grande
Medicina - Cirugía
Especialista en digestivo
: : : y respiratorio : : :
RAYOS X
Rambla de Santa Eulalia, 14
MERIDA
- - - - -

Consultorio Médico-Quirúrgico
M. Luengo de Uribarril
ENFERMEDADES
DE LA PIEL, VENEREAS
Y SIFILITICAS
Rambla de Santa Eulalia, 54
MERIDA
- - - - -

R. Ambel Albarrán
Especialista en enfermedades
de la garganta, nariz y oídos
CONSULTA DE 12 a 2
Ramón Albarrán, 14—BADAJOZ
- - - - -

PERDIDA: En la finca de los Morales, término de Alange, se ha extraviado un caballo alazán, de seis años, cuatralbo, crin cortada, cola entresacada. Se gratificará a quien dé noticias de su paradero o lo presente en la referida finca de los Morales.—Diríjase a don Cipriano Morgado Rodríguez, Calle Viña, 16, Villafranca de los Barros.

Informaciones de Mérida

SOCORRAMOS A LOS POBRES!

Siempre, aun en los momentos de más prosperidad, existen en los pueblos, y más donde la propiedad no está muy repartida, seres necesitados de la protección económica y moral de sus semejantes, pero al llegar los meses de frío, cuando al organismo hay que proporcionarle más calorías en alimentos y en abrigo, se exagera esa necesidad de los pobres desheredados.

Y si el invierno es duro, como el presente, la obligación en que nos encontramos los que comemos a manteles y dormimos entre sábanas, de socorrer al desvalido se acentúa ostensiblemente.

Siempre es un freno ruin para la caridad el suponer gratuitamente en los implorantes, que han de gastar en vino el importe de nuestras limosnas o mendigan porque quieren, pero es que, además, hay necesitados que no mendigan porque el dolor les tiene postrados en una cama, porque no se encuentran ya, para salir a la calle, con las fuerzas necesarias.

Y no se puede hablar de fraternidad humana ni mucho menos, ni podemos hablar de imponer la moral coactivamente mientras existan en nuestros pueblos, en nuestras ciudades, en nuestras grandes urbes, junto a quien dilapida su patrimonio en orgías y en jaranas, unos pobres hijos de Dios que mueren de hambre.

Entre la igualdad absoluta, utopía estúpida de cuatro ilusos y la criminal desigualdad a que antes nos hemos referido, se encuentra indudablemente la fórmula armónica que no haga una mueca de ironía cuando los hombres nos llamamos hermanos...

Existen unas sociedades cuyo fundador no tardará a buen seguro en subir a los altares, que tiene por única misión esa: llevar a los ancianos, a los valetudinarios pobres el pan y el consuelo necesario para que comprueben cómo descendemos todos del mismo

tronco y estas sociedades son las Conferencias de San Vicente de Paúl.

En Mérida hay una, pero ¡es verdaderamente lamentable decirlo! no figuran en ella muchas personas pudientes que debían aportar, junto con el prestigio de su nombre, el concurso de sus pesetas para remediar lo que sea fácil remediar.

Y yo, una voz humilde que clama, me atrevo a rogar a los que aún no figuran con su aporte en las listas de esa sociedad benemérita que lo hagan; los que, siquiera comen y viven, poco pueden perder dando unas monedas para quien no puede y los que nadan en la abundancia, los que no se privan denada que vean en ello una especie de restitución obligada por si su bienestar ha dejado alguna vez de fundarse a bien con los mandamientos de la ley de Dios.

Juan Antonio Mondéjar

ASCENSOS EN LOS FERROVIARIOS

Han sido ascendidos los agentes que indicamos a continuación, y a quienes damos nuestra enhorabuena:

Factor superior, don Mariano Rivera Rodríguez, idem Fermín Mouno González; los conductores Miguel Cano Martínez, Eugenio Abingozar Agenjo, Fernando Mazedo Mañero; guardafrenos Fernando Penco Segura, Luis Ramos Huertas, José Morcillo González, Juan Morcillo Esparcia, José González Puerto; mozos de tren Juan González Muñoz, Francisco Cruz Moreno, Joaquín Domínguez Hernández, Alonso Bazaga Castro, Agustín Marcos Jiménez, Damián Sánchez Bolseras, José Espinola Chaves, Demetrio Nieto Contreras, Antonio Gimia López.

Además lo han sido los guardafrenos Bartolomé Barroso Gil, Manuel García Garrido, Juan Francisco Mandra Macías y el mozo Joaquín González Expósito.

Jamch-JOTACE



Longines
NUEVE GRANDES PREMIOS
es el mejor reloj

Muñecas trapo, china, "LA LUZ", celuloide y cartón piedra

Neumáticos "FIRESTONE,"
Representante exclusivo
Manuel Olleros
San Juan, número, 12
BADAJOZ

SUCESORES DE VÍCTOR GARCIA
Almacenista de TEJIDOS.-CÁCERES
Ofrecen al público grandes existencias en todos los artículos del ramo en su nueva y espléndida
SUCURSAL DE MERIDA
Calle de San Francisco, 10 + (Frente a la Plaza de Abades) 618

Ropa blanca.—Si quiere hacerla o arreglarla por poco dinero, quedará usted bien servida encargándola en la calle Dosma, número 2, duplicado. 668 b

Se traspasa en Torre de Miguel Sesmero, un taller de carpintería y fragua, junto o separado, en plena producción. Para tratar, en dicho pueblo, con su dueño, Marcelino Córdón.

Dr. Grande
Medicina - Cirugía
Especialista en digestivo
: : : y respiratorio : : :
RAYOS X
Rambla de Santa Eulalia, 14
MERIDA
- - - - -

Consultorio Médico-Quirúrgico
M. Luengo de Uribarril
ENFERMEDADES
DE LA PIEL, VENEREAS
Y SIFILITICAS
Rambla de Santa Eulalia, 54
MERIDA
- - - - -

R. Ambel Albarrán
Especialista en enfermedades
de la garganta, nariz y oídos
CONSULTA DE 12 a 2
Ramón Albarrán, 14—BADAJOZ
- - - - -



"Lysor"
El afilador de hojas de afeitar de mejor resultado

En venta.
Justo García Fernández
San Juan, 23
Emilio Torres
P. Constitución, 20,
Droguería y Perfumería
"Extremeña,"
San Juan, 34
Genaro Doncel
Arias Montano, 8
Demetrio Pérez
San Juan, 19

Asociación Agrícola "La Paz," S. A.
Electro-Marinera
Gran fábrica modelo. El Non Plus Ultra de las nacionales. Nuestras harinas «Pilar Semolada» y «Paz Selecta», por su superioridad entre las similares, revolucionan los mercados que visitan.
Administradores: Don Modesto Romero Viera. 780
Don Venancio García Carrasco. 780
FUENTE DE CANTOS (Badajoz)

LÁMPARAS METAL
Marca de garantía insuperable
Pedidla en todas partes y a la Compañía GENERAL ESPAÑOLA DE ELECTRICIDAD APARTADO 150.-MADRID

F. SOTO
O'Donnell, 23.-Sevilla
NOVEDADES en Bisutería, Perfumería, Juguetes, Artículos Regalos LA LUZ.
"AVISO! Recauchutados DON, Castelló, 50, Madrid, necesita Agentes para neumáticos".
SE VENDE una bicicleta nueva, marca pequeña en la ferretería EL CANDADO.

PAGINA LITERARIA

Amigos de Extremadura

Bernardino de Pantorva

(Conclusión.)

finamente engrazada en su talento literario del señor López Prudencio. Después han ido surgiendo poetas, novelistas, pintores, ensayistas al calor del mimo ideal extremeño.

Sin embargo necesitamos, necesita nuestra región ser descubierta, no sólo por sus naturales, sino por los de fuera. Necesitamos del forastero inteligente, del artista, del literato, del erudito. Hay siempre matices, hondos matices de psicología colectiva, de visión y de emoción que escapan a los nombres familiarizados con el ambiente de un país. La última palabra sobre una ciudad, sobre un pueblo, sobre una raza, la dice el extranjero o el "forastero", el que afronta la realidad con ojos virgenes o el que, por contraste temperamental, por sus diferencias de sensibilidad y de carácter encuentra un margen de observaciones más originales e imparciales. El caso de Enrique Segura, espíritu concentrado e interior, hombre del Norte, incorporado al resurgimiento de Extremadura, es elocuente. Su reciente interpretación de nuestra pintura a través de la obra de Hermoso y su visión del panorama espiritual extremeño, todo su libro reciente es un dechado de fina y honda comprensión, que no tiene antecedentes en ninguna obra de ese género, debida a pluma extremeña. Es cierto que Enrique Segura lleva muchos años viviendo entre nosotros, pero no tantos que hayan desfigurado su fisonomía temperamental de navarro. Hay en su prosa un acento más rotundo, más firme, una cierta angulosidad y desnudez poco frecuente en el extremeño.

Se ha escrito recientemente sobre Extremadura, a salto de mata, en los rotativos de Madrid: páginas sueltas, impresiones de viajes precipitados. Salaverría y Luis Bello dijeron de nuestra tierra cosas halagüeñas y desagradables—este último como consecuencia de su cruzada escolar—. Tan poco acostumbrados estamos a que se ocupen de nuestra región, que estos artículos han sido leídos con viva curiosidad.

No han faltado escritores que se ocupen de Extremadura, relacionándonos sus impresiones de viaje—Salaverría y Luis Bello, entre los de la intelectualidad presente—, pero sobre la pintura nuevamente literaria desearíamos que vinieran otros artistas no intelectuales, los auténticos pintores. Sería interesante contrastar la visión de un Hermoso, de un Cobarsí con la de un pintor extranjero, alemán por ejemplo. No han aparecido por nuestra tierra, que yo sepa. Se quedan en Avila, en Toledo, en Segovia, los que buscan viejas ciudades evocadoras Castilla. Un poco de rutina, el instinto de piara señalado al principio. Y otros, atraídos por el sol meridional y el tópic andaluz, acuden a Granada, a Sevilla, a Córdoba, a Ronda. Nuestra región no ha suscitado hasta ahora la curiosidad de los pintores exóticos, a pesar de la sugerencia que encierra la pintura de los citados maestros extremeños. Ni siquiera de los pintores españoles no regionales. Ni Guadalupe, ni Cáceres, ni Trujillo, ni Mérida, ni otros pueblos y sus paisajes adyacentes tuvieron hasta ahora virtualidad estética—teniendo tanta— para atraerlos.

De aquí mi sorpresa cuando un día del pasado verano, en una siesta de esas que sume en modorra nuestros pueblos, me enterase que en Llerena un pintor desafiaba el sol implacable llevando al lienzo la agria luminosidad de un rincón de la ciudad. Este pintor, que tras de inspirar viva curiosidad se atraía las simpatías de los llerenenses, se llamaba Bernardino de Pantorva. Su nombre no era desconocido para los aficionados al arte ni para los lectores de revistas ilustradas.

Dejemos para otro día el comentario de su pintura y de su paso por nuestra región.

Arturo GAZUL

Camelología

A Un bibliófilo extremeño

Camelos metafísicos, contusionados por un golpe de tos, mal reprimido Don Sentido Común, se ha divorciado con Doña Stilográfica... ¡Pobre marido! Erupción de post-guerra soliviantada por temblor epiléptico de Charlestone Sarampión de poetas. Ya está fichada la enfermedad: se aprende con el Catón Efectismos prendidos con alfileres trampolín del afónico reinadorzuelo salvavidas de necios, y hasta si quieres destructor de neuronas predestinadas para estos vuelos. Cimientos de poemas, hechos de arcilla gritos de guerra a todo el que pretenda hacer ir al camelo por la escolilla: Los furiosos pigmeos de mantequilla quieren llevar las cosas "por la tremenda" Congreso abigarrado de iconoclastas que sin embargo tienen de cabecera un retrato de Gongora, y quizás hasta un cuadro de Picasso, en la escalera Faroles, ruiseñores, humo, ensaimadas en loca caravana son sus pertrechos los versos con alguna—diseminada—palabra estafalaria, y todo hecho Pléyade de amasados: la carretera que conduce al mesías a la estación siempre los extremistas fueron la estera para llegar al punto de transición Y el Genio tan humano, como asequible dispone el faro, sobre el mar... Esperemos que lleguen los combustibles Y, entretanto, "Bibliófilo", ¡callar, callar...!

Dos estampas rurales

I

Un cornetín afónico. Un tambor destemplado que castiga una "dama" de acusadas caderas En el jumento escualidos los trastos del tablado y un retoño del duo sobre sus posaderas El corneta, un forzado con brazos de gorila, desinfla los pulmones soplando el instrumento. Cuando toma resuelto solo suena la esquila que pende del cogote constante del jumento Redobles de tambor y gritos de corneta anunciando la génesis de la fiesta paleta. Una luz de carburo. Al rededor la inculnia en círculos concéntricos. Las mozas encarnadas se restriegan los senos y la maya muchacha de la "dama" en los mozos demienda la lujuria.

II

Teatro al aire libre. Discurre adulterado el astro de Zorrilla y vibra al auditorio, mientras baila el blask-boston los palos del tablado, al pisar de labriego de un rollizo Tenorio suspiros de doncellas. Una Ines cicuentona desgrana sus dulzuras, cortadas por el hipo. Las comadres del pueblo "la han cogido llorosa" y, en las apariciones, mascullan el "Bendito". La unción supersticiosa se esparce en el ambiente y un tenor insintivo va agrupando a la gente. Satanás sospechado en su capa se emboza Pero acaba la farsa y comienza la vida con toda su pujanza, ante la sacudida del gañán que barrunta la grupa de la moza.

Ritornello

Para tí, Dolorcita Aguilar.

Llegado el estío, allá en la explanada, el vuelo siguiendo que llevan las cosas, a cazar iremos, bajo la enramada, yo, la estrofa errante; tú, las mariposas. Y bajo los sauces tomando en la umbría de ocultos senderos la pendiente suave, buscando en las cosas su eterna armonía, yo, escucharé el ritmo; tú, el canto del ave. Siguiendo del río las ondas rizadas por rauda corriente, con sus mil rumores, encontrar podremos cosas perfumadas, yo, buscando versos; tú, cogiendo flores. Y amor, halagando nuestra fantasía, hará en tal momento nuestro afán constante; yo seré el poeta y tú, la poesía; tú serás más bella y yo, más amante.

F. BLANCO

Brindis

Leído en el banquete ofrecido recientemente al alcalde de Alburquerque señor Izquierdo

A tantos ne asistido, en honor de bigardos y zoquetes, que soy un descreído en cuestión de homenajes y banquetes. En mi larga carrera, tanta persona huera y tanto necio conoc', encumbrados, que amí ya no hay manera de hacerme comulgar con embolados. Si con tal experiencia y con este criterio, aquí me veis, es fuerza que estimeis mi modesta presencia como brindis de muy alta elocuencia.

Yo traigo a este homenaje un deber de lealtad: el de deciros en mi rudo lenguaje, que no merecéis la suerte del Alcalde que teneis. y que ahora festejais, con una voluntad, un solo aliento y un mismo pensamiento, sin celos ni rencilla, para echar el más sólido cimiento del porvenir brillante de la Villa.

Brindo por "Los Baldíos", problemas que he vivido como míos en las horas inciertas del gestor oscuro y silencioso, del llamar a las puertas en Vía Crucis penoso, con la fé y el tesón por amuleto; tesón de que sólo él tiene el secreto.

Brindo por la riqueza refundida, por la paz restaurada, porque el alma del pueblo, enardecida ante el fruto inicial de la jornada, se muestre agradecida y abierta a la esperanza, plena de fé, de amor, de confianza.

Brindo por los ilustres bienhechores que dieron solución a estos problemas, a quienes mi alma rinde vasallaje; por los graves señores cuya presencia realza este homenaje; por la Prensa, mi amable compañera, mi altar, mi religión y mi bandera; por vosotros, por este vecindario efusivo, cortés, hospitalario, al que desde hoy me obligo; por vuestro Alcalde de cuyas claras dotes soy testigo, del que debéis sentirnos orgullosos, y al que yo le deseo y le prodigo nuevos triunfos ruidosos, mayor exaltación de su persona, exaltación lograda y merecida; briado por vuestro Alcalde, cuya vida proteja luengos años, complacida, la Virgen de Carrión, vuestra Patrona.

Fernando GARCIA JIMENO

¡1927!

Un año más que pasa a la memoria esfumado en la vida como espuma un año más que escribirá la pluma en el inmenso libro de la historia.

Un año más que la existencia alcanza y uno menos que alcanza nuestra vida una nueva ilusión desvanecida y marchita de nuevo otra esperanza.

Y del hombre la loca fantasía de ilusión formará nuevo peldaño que transcurriendo un día y otro día

logrará convertir el desengaño el alcazar que su mente forjará en pavesas y polvo a fin de año.

Sexto de MERA CLEMENTE...

Orto

La eclosión de las flores se inicia con un aleteo de aromas abandonan su nido vibrantes de gozo las dulces palomas. Las palomas dirigen sus vuelos a Oriente de azul y arrebol. Tu balcón se abre ledó. Apareces. Fulguras belleza divina. Envidiosas las flores se cierran. Un coro de pájaros trina. Mis pupilas te besan. Te abrazan y besan los rayos del sol.

Francisco RODRIGUEZ PERERA....

Rutas extremeñas

El alma de nuestra tierra

¿Qué típicos son los caminos extremeños! Ellos mejor que las ciudades nos muestran el alma de Extremadura. El aspecto de las vías de comunicación, es el termómetro fijo e invariable que nos muestra el estado próspero o precario de un país.

Son las arterias que llevan en su seno linfa o sangre.

Y me parece que las arterias extremeñas carecen de sangre. Son anémicas.

Un camino en Extremadura,—hablo del interior, no de esas bien cuidadas carreteras que nos ponen en contacto con otras regiones más prósperas o más activas—es algo digno de ser cantado por un poeta o escogido por un pintor como tema de sus cuadros.

Bañados ampliamente por un sol que quema furioso, su silencio místico es pocas veces turbado.

Algunos rebaños patriarcales los cruzan tranquilamente, sin apremios, pues no conocen la misión ululante de los vehículos modernos que pasan entre torbellinos de polvo, veloces como la vida...

Los cuernos agoreros dejan oír su grito inarticulado; y algún moscardón pone su nota monorrítmica en vuestros oídos.

Tiene su ambiente una paz inalterable.

A veces estos caminos son atravesados,—he aquí la linfa,—por grupos de trabajadores que con la cabeza baja y el paso cansado, marchan lenta, gravemente...

Marchan...

¿Donde van?

Parecen espigas agostadas. Eso es. Espigas agostadas por la falta de ese agua de vida indispensable, el trabajo.

Pasan quemados por el sol y agostados por la sed, en grupos que se alejan lenta, calladamente por el blanco camino, en busca de algo que tarda en llegar...

Esta es la nota triste de los caminos extremeños.

Por lo demás nada turba su augusta serenidad; serenidad de estrofas, de algo que no se comprende bien, pero que se admira en el espíritu llanándolo de tranquilidad.

Parece imposible que existan estos caminos en una región de la moderna Europa a pocas horas de distancia de los grandes centros de población urbana.

Y existen sin embargo. La distancia material es poca, pero la espiritual es inmensa.

Los caminos de Extremadura son su alma. Y la encarnan con fidelidad. Secos, silenciosos, gravemente serenos, ampliamente iluminados, con perfiles duros, bruscos; de campesino.

¡Son el alma extremeña!

Por eso dije que merecían ser cantados por poetas.

Por poetas extremeños.

Gabriel y Galán, Chamizo...

¡Nombres plenos de recuerdos y evocaciones!

Amplios de neto realismo, de amor a la tierra, de visiones vigorosamente plasmadas y más vigorosamente sentidas.

¡Lástima que el último de estos poetas haya pasado a la categoría de recuerdo!

¡Era digno de haber puesto su energética expresión junto a la expresión ruda de estos caminos extremeños de perfiles duros y hoscos de campesino!...

Pero, todavía puede hacerlo.

Entretanto allá va esa glosa mía, corta y sin pretensiones.

AFALEANO

Fábrica de pianos a manubrio de José López. Costanilla de San Pedro, 8 y 10. Madrid. Venta y cambio nuevos por usados. Aviso en Badajoz: Manuel García, Barrada de la Estación, calle Transversal Campo Mayor, 34.

Se venden 200 palos de castaño. Para tratar con don Julio Marcos Fernández, en Jerez de los Caballeros.

Vendo tres incubadoras de 200, 70 y 50 huevos. D. Rafael Trujillo. Romero de Castilla, 26, bajo. Badajoz.

Lo mejor para tejados para cielos rasca para revestimientos para tubos y decorados Uralita

Agencia de Extremadura: ABEL PIRRA, Badajoz.—Proyectos y presupuestos

Se necesitan agentes en toda Extremadura 9 b

HOTEL SEVILLA MEUBLÉ

Calle Zaragoza, 72-SEVILLA

Montado estilo moderno, sin pensión, hermosas habitaciones amuebladas para viajeros, aguas corrientes, cuartos de baño.

Artículos Sanitarios Ce- Cuartos de baño por 293
mentos, Mosáicos, Azu- pesetas; Inodoro comple-
lejos to a 66 pesetas.

No compren sin visitar esta casa

DOMINGO OLGADO LEVA

Prim, 7 BADAJOZ

Nuestra Señora de los Remedios Fábrica de caramelos
Especialidad en caramelos de almendra

LUIS PARRA CAEIRO.—Pregonal de la Sierra (Badajoz)

INFORMACIONES TELEFONICAS

El ministro de Fomento irá a Sevilla para estudiar asuntos importantes

DE FOMENTO

Real decreto referente al departamento de Fomento, autorizando la petición hecha por los ferrocarriles del Suroeste de España, referente a la concesión de una cantidad de 13.918 pesetas, importe de las obras efectuadas por dicha Compañía.

DE INSTRUCCION PUBLICA

Madrid. — El ministro de Instrucción pública, señor Callejo, hablando con los periodistas les dijo lo siguiente:

He leído en un periódico de la mañana que por este ministerio se había firmado un Real decreto referente a un concurso sobre asignaturas del bachillerato.

Este Real decreto si es cierto que está en tramitación, pero todavía no se ha puesto a la firma del monarca.

También manifestó el ministro de Instrucción pública que había recibido la visita del alcalde de Salamanca, que fué a conversar con él acerca de asuntos de Instrucción primaria que afectan a aquella capital.

Asimismo recibió la visita del compositor señor Sacro del Valle y del ex gobernador civil señor marqués de Retortillo.

PROXIMO VIAJE

Madrid. — El ministro de Fomento, señor conde de Guadalhorce, hará en breve un viaje a Sevilla.

UN REGALO AL MUSEO DE CIENCIAS NATURALES

Madrid. — A los representantes de la prensa se les ha hecho saber hoy una noticia que pone de manifiesto las buenas relaciones internacionales entre España e Inglaterra.

Se trata de un curioso y valiosísimo regalo del Museo de Ciencias Naturales de la capital inglesa al mismo Museo de Madrid.

El regalo consiste en una colección de peces diseccionados con gran perfeccionamiento, pertenecientes a una rara especie marina.

Dicho Museo, que quería poseer en sus vitrinas de exposición esta especie, la ha donado al Museo de Madrid, por la delicadeza que Su Majestad el Rey tuvo en enviar al Museo de Londres otras especies de ejemplares de Gredos.

Sabido es que Su Majestad el Rey ha puesto especial empeño en la propagación y conservación de las especies de peces de Gredos.

BELMONTE EN SALAMANCA

Madrid. — Dentro de breves días marchará a la capital salmantina el popular diestro Juan Belmonte, que ya repuesto de la última operación que se le practicó en Valencia irá a dicha capital con objeto de asistir a las tientas de la ganadería del duque de Veragua.

En los centros taurinos de la

Corte ha causado grandísima sensación la noticia de retirarse el duque oficialmente como ganadero.

A tal efecto, Veragua ha vendido todos los añejos y toros padres a un ganadero de Albacete.

TOROS EN VALENCIA

Madrid. — Para el próximo día 11 del mes entrante se ha organizado en Valencia una corrida de toros en la que se dice que actuarán los diestros Marcial Lallanda, Saleri II y otro que aun no está designado.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián. — El general Martínez Anido ha manifestado que durante su estancia en San Sebastián ha sido objeto de numerosas atenciones, a las que está muy agradecido.

En la mañana de ayer, el vicepresidente del Consejo hizo varias visitas a los centros oficiales de la capital, quedando muy satisfecho de las mismas.

Después embarcó con dirección a Pasajes, desde donde dijo que pensaba dirigirse a Pamplona, donde a las cinco de la tarde y después de asistir a los actos allí organizados en su honor, tomaría el tren para Alsásua, en donde cogería el expreso para regresar a la Corte.

El general Martínez Anido prometió volver en breve a San Sebastián.

EN PAMPLONA

Pamplona. — Durante la estancia del ministro de la Gobernación en esta capital, fueron muchas las personas que le cumplimentaron.

Después de los actos oficiales, Martínez Anido visitó el Hospital provincial, la Casa de Ciegos y otros centros de la población.

EL CRIMEN DE LA CALLE DE TRAFALGAR

Barcelona. — La opinión pública sigue intrigadísima las incidencias suscitadas en la tramitación del sumario seguido con motivo del crimen cometido en la calle de Trafalgar.

En la mañana de ayer se expusieron al público unas fotografías en la Dirección de Seguridad, en las que se mostraban fotos obtenidas en la habitación en que se supone ocurrió el crimen, y que eran del colchón y la colcha, las sábanas, almohadas y otros efectos, en los que se dice que la víctima reposó hasta su muerte.

Dichos objetos han pasado al Laboratorio municipal con objeto de que los técnicos del mismo dictaminen acerca de las manchas de sangre que aparecen en las mencionadas prendas.

ESCENA TRISTE

Barcelona. — La escena desarrollada durante el careo que el

juez verificó con la esposa de la víctima y una hija de ambos que ha llegado de París, ha sido una cosa tristísima.

Madre e hija abrazáronse llorando, permaneciendo así durante varios minutos, costando al juez gran trabajo poder hacer hablar a las mujeres después de lo que pasó.

BAJA DE SUBSISTENCIAS

Bilbao. — Está siendo muy elogiada la gestión llevada a cabo por la Junta de Abastos de esta capital, relacionada con la baja del precio de las subsistencias.

El aceite, merced a esta gestión, ha sufrido la importante baja de cuarenta céntimos e nltro y las carnes otra de setenta céntimos.

UN HOMBRE MORDIDO POR UN PERRO

San Sebastián. — En Cezaín un perro rabioso mordió al vecino de este pueblo Juan Pedro Pérez, que tuvo que ser trasladado rápidamente a la capital por presentar peligrosos síntomas de hidrofobia.

El mordido está en estado tan grave que su fallecimiento se cree inminente.

EL TEATRO DE SAN FERNANDO

Sevilla. — Continúa apasionando a la opinión el pleito relaciona-

do con las reformas del teatro de San Fernando.

El alcalde de la capital, con intención de querer armonizar las aspiraciones del vecindario con las de la empresa reformadora del teatro, ha convocado a una reunión plena, en la que se tratará este asunto.

La opinión unánime es que por la calidad de personas que asistirán a esta reunión el pleito quedará solucionado.

Sin embargo, la prensa de esta capital dedica a este asunto grandes secciones en los periódicos, en las que se pide que dada la importancia que Sevilla ha de adquirir con la próxima Exposición hispano Americana, esta capital debe ostentar ante sus visitantes extranjeros un teatro que esté en parangón con la importancia de la Exposición internacional que se ha de celebrar el año 1929.

EL TEMPORAL EN ESPAÑA

Bilbao. — Continúa el temporal de lluvias y fríos en toda la región.

Son varias las noticias que se reciben en el Gobierno civil de la provincia, dando cuenta de que en varios pueblos las carreteras se encuentran en tan malas condiciones que en las mismas se ha tenido que suspender la circulación.

20 DOSIS

PILDORAS SALUDABLES DE MUÑOZ LAXANTES-PURGANTES En todas las farmacias CÉNTIMOS 80 CAJA 80

Salón Royalty Empresa Julio César (S. A.)

Todos los días a las 6 y a las 10 extraordinarias secciones cinematográficas Bufaca 0'30 General 0'20

Hoy, jueves, 29 ALMAS HEROICAS Intenso drama, dividido en cinco partes.

Tomasín campeón de goff dos partes Bufaca 0'30 General 0'20

HIPOTECAS sobre toda clase de fincas. Interés módico. Actividad. Reserva. CUBERO Cánovas del Castillo, 57.-SEVILLA

Casa Sabariego Frente al cuartel de la Guardia civil Teléfono, 387

Tocino fresco, kilo	2'60	Ptas.
Morcilla id. id.	3'90	"
Chorizo, id. id.	6'00	"
Salchicha superior, id.	6'00	"
Longaniza id. id.	4'00	"
Queso de cerdo id.	6'00	"
Frejones riquísimos id.	1'20	"
Dulce de membrillo id.	2'50	"
Lentejas frescas id.	1'00	"
Jamones superiores, id.	7'50	"
Bacalao Escocia id.	2'50	"
Id. Labrador id.	2'00	"

Casa preferida entre todas por la bondad de los artículos; que expende.

TEATRO LOPEZ DE AYALA

EL CINE DE MODA - EMPRESA: JULIO CÉSAR S. A. HOY JUEVES 29 DE DICIEMBRE DE 1927

A las cuatro y cuarto Sección Infantil con extraordinarios regalos y proyección de los episodios 11.º y 12.º de la formidable serie americana

El Secreto de un Tesoro

Completará el programa, una película cómica. Plateas con seis entradas, 3 pesetas; preferencias, (butaca y entrada de palco entresuelo), 0'30; anfiteatro, entrada a anfiteatro y palcos principales), 0'20; general, 0'10

Aviso.—Se ruega muy encarecidamente al público, reserve su localidad para que en cualquier momento pueda acreditar el sitio a ocupar. Los niños que no sean de pecho pagarán billete.

A las seis y diez y media SENSACIONAL DEBUT de la mejor atracción artística y más elegante que recorre España

HERMANAS GOMEZ DIRIGIDAS POR EL COLOSAL ACROBATA

WERNOFF

y acompañadas por la célebre y joven artista BLANQUITA GÓMEZ la niña prodigio llamada por todos los públicos La Princesita del Jazz-Band y del Xilofón

El espectáculo HERMANAS GOMEZ

es el más moral, el más atractivo, el más chic, el más original, el más elegante, el más moderno, el más culto, el más simpático, el más fastuoso, el más bello, el más variado. Tiene por lema: Alegría, juventud, belleza, risa, arte, elegancia, originalidad y simpatía.

El Espectáculo más completo que existe en el Teatro La atracción predilecta de todos los públicos



Un puente seguro se logra con el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

para pasar de la adolescencia a la juventud

En esa edad tan peligrosa para los jóvenes y en particular para la mujer, es imprescindible este tónico esencialmente que, tomado en las dosis prescritas para cada caso, consigue verdaderas maravillas, vitalizando organismos débiles, anémicos y decaídos.

Los más eminentes médicos prescriben el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD contra la Anemia, Clorosis, Neurastenia, Raquitismo, Tuberculosis en los huesos, Inapetencia, Depresión nerviosa, etc. Su eficacia está comprobada en cerca de 40 años de éxito creciente

Es muy agradable incluso a los paladares más delicados

A todo comprador le interesa saber que hay imitaciones, y para librarse de ellas conviene rechazar todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior Hipofosfitos Salud impreso con una rosa

Aprobado por la Real Academia de Medicina

